

“联合国糖尿病日”关注儿童健康 肥胖催多“小糖人儿”

青少年要多运动，少吃高脂肪高热量的食物
如果孩子出现多饮、多食情况，要赶快看医生

“小糖人儿”每年以惊人速度增加

昨日8时许，200名社区居民赶赴河南省中医院的会议大厅，向专家咨询有关糖尿病方面的问题。省中医院的陈兰云教授介绍说，糖尿病分为Ⅰ型糖尿病（幼年型）与Ⅱ型糖尿病（成人型）。幼年型糖尿病主要是因先天或后天，胰腺遭受病毒或细菌感染所致；成年型糖尿病则与环境与饮食有关。“目前青少年糖尿病患者已占全部糖尿病人数的5%，并且每年以近10%的速度上升。”

小儿多吃、多饮容易被忽视

陈教授介绍，目前糖尿病小患者逐渐增多，除了遗传因素外，肥胖是诱发主因。由于少儿糖尿病的隐蔽性很强，病情容易被大人疏忽，不少小患者到医院确诊时病情已较严重。少儿糖尿病患者“三多一少”（多尿、多饮、多食及消瘦）的症状不明显，即使有了多食、多饮等症状，父母往往疏忽而以为是“好事”。“高糖、高热量的饮食，加上运动减少，使肥胖儿增多，这是青少年糖尿病患者增多的主要原因。”

专家建议家长，应让孩子少食用高脂肪高热量的食物，合理饮食、避免营养过剩，并督促孩子加强锻炼、减轻体重。

子女可预防遗传性糖尿病

糖尿病的病因截至目前依然不明，但可以肯定该病有遗传因素的参与，同时与后天因素有关。郑州大学第一附属医院内分泌科主任医师孙良阁告诉记者，正常人患糖尿病的概率为1%~5%，但糖尿病病人子女的患病概率则为8%~10%。

孙良阁认为，即使父母患有糖尿病，如果子女注意预防，那么患糖尿病的概率也会大大降低的。因此，糖尿病病人子女也不必过于担心。同样，即使父母没有糖尿病，但如果注意预防的话，子女照样会患糖尿病。

对于糖尿病病人子女应当如何正确预防，吕玉民博士说，首先要保持良好的生活方式，做到合理饮食，适量运动，戒烟限酒。其次，要保持健康的心理状态。

今日为“联合国糖尿病日”，今年的主题是“糖尿病和儿童青少年”。统计显示，目前青少年糖尿病患者已占全部糖尿病人数的5%，并且每年以近10%的速度上升。省中医院专家呼吁，家长一定要注意青少年的饮食状况，让儿童多加锻炼来减少发病率。

见习记者 刘涛 通讯员 关舒月



这是2006年7月27日在韩国首都首尔，一名参加减肥夏令营的孩子在进行体育锻炼。
新华社发

糖尿病患儿可正常长大成才

虽然Ⅰ型糖尿病会伴随患者一生，但专家指出，如果进行系统有效的治疗，控制好血糖，延缓并发症的发生，糖尿病患儿完全可以像正常儿童一样长大成才，和正常人一样生活和工作，寿命也和正常人没有差异。

立案的3155件政协提案全部得到办理

紫荆山路、桐柏路明年有望打通

□见习记者 张竞昳

本报讯 昨日上午，郑州市政协组织市教育局、市政管理局、水利局、中级人民法院等单位，就今年市政协提案办理工作情况作了讨论和总结。截至目前，市十一届政协共收到3331件与群众息息相关的提案，其中立案3155件，已全部得到办理。

提案：建议学校体育设施对外开放，延长开放时间，扩展开放对象

今年9月份至今，本市已有两所市直学校，两所县（市）区学校成为开放试点。教育局表示，争取2008年全市20%具备条件的学校对外开放，2009年力争全部开放。

提案：城乡教育均衡化

教育局就“两免一补”惠民政策、多形式城乡教师交流、改善农村中小学办学条件“三项工程”、农村寄宿制学校建设等工程，制定了相关政策。

提案：郑州出租车内环境状况亟待改善

上半年，出租车行业规范出租汽车车容车貌及车内外卫生；规范驾驶员仪容仪表；投资150万元，为每台出租车配备白座套、脚踏垫。

提案：缓解城市主干道压力，打通断头路

目前，秦岭路、东风路、沙口路、金杯路等已经打通；西站路、陇海路正在打通；兴隆铺路、黄岗寺路、农科西路、秦岭北路、紫荆山路、桐柏路等有望列入明年的城建计划。

今年，市市政管理局共收到118件委员提案，涉及公共交通发展、城市养犬、道路改造、雨污水管网治理、市容环卫、水气暖等国计民生问题。15.3%的提案已基本解决，65.3%的提案列入了逐步解决计划。

暂时解决不了的提案有19.4%，如“缓解我市交通拥堵的几点建议”提案等。此类提案，市政局表示，将责成局下属相关单位采取具体的改进措施，对涉及多个部门的综合性问题，将同发改委、规划、交通等部门，共同进行专题研究。



代文平 主任医师

中华医学会耳鼻喉河南分会会员。从事耳鼻喉医学专业近40年。

张思叶 副主任医师

从事耳鼻喉专业近20年，曾到北京同仁医院进修，曙光医院耳鼻喉科学科带头人。

胡逢春 副主任医师

特聘专家，中华医学会耳鼻喉河南分会会员，三甲医院从事耳鼻喉专业17年。

李兰桂 主任医师

特聘专家，毕业于北京医科大学，常年担任三甲医院耳鼻喉科学科带头人。

樊亚军 副主任医师

毕业于山西医科大学，从事耳鼻喉专业多年，耳鼻喉学科带头人。

健康自测

凡是有如下症状者请及时接受专业医师检查、及时治疗，把疾病消灭在萌芽状态。

- 鼻塞、鼻痒、流涕、打喷嚏
- 注意力不集中
- 记忆力减退、学习成绩下降
- 呼吸困难、鼾声如雷
- 头晕、头痛、头闷、失眠……

诊疗范围

- | | |
|--------|----------|
| ◆过敏性鼻炎 | ◆鼾症（打呼噜） |
| ◆慢性鼻炎 | ◆鼻出血 |
| ◆鼻窦炎 | ◆耳聋、耳鸣 |
| ◆鼻息肉 | ◆中耳炎 |
| ◆鼻中隔粘连 | ◆喉炎 |
| ◆肥厚性鼻炎 | ◆扁桃体炎 |
| ◆鼻中隔偏曲 | ◆咽炎…… |

耳鼻咽喉微创显微技术

•耳鼻喉疾病防治工程定点医院

轻松治鼻炎，仅需十分钟

关键词：无痛、安全、无并发症

“我孩子今年10岁，前不久有了鼻炎，但当时没在意，后来病情逐渐加重，出现了头疼头晕、嗓子疼、呼吸困难等症状，才想到去医院，结果检查发现，孩子已经有了鼻窦炎、咽炎。医生说需要手术治疗，但孩子年龄太小，手术会不会很疼？会不会影响孩子智力？”

张思叶主任：传统手术需从口腔内对鼻腔进行治疗，所以不仅创伤大、恢复慢，而且容易产生各种并发症。但现在我们采用鼻内窥镜微创技术，手术过程中基本感觉不到疼痛，而且治疗精度达到0.1毫米，不会损害到正常组织，安全无并发症，对孩子的智力发展没有丝毫影响。所以鼻内窥镜微创技术完全适合各个年龄段患者的手术治疗。它的诞生颠覆了传统治疗的种种弊端，成为耳鼻咽喉病治疗史的里程碑。

关键词：10分钟治疗、恢复快

“我是一个公司的部门经理，平时工作很忙，经常加班。而且我有吸烟史，这跟我的鼻窦炎有没有直接联系？以前我朋友患有鼻窦炎，在一家医院做完手术后，鼻子肿、流鼻血、鼻塞严重。足足停了将近两个月才好彻底。请问如果我要治疗鼻窦炎，是不是也要做手术？多长时间能恢复？”

代文平主任：不能说吸烟能导致鼻窦炎，但它可能是鼻窦炎的一个诱因。如果您确诊患有鼻窦炎的话，我们会根据实际情况制定诊疗方案。如果确实需要手术治疗，我们会采用鼻内窥镜微创技术。即在鼻内窥镜的精确定位下，采用低温等离子、鼻钻等高新设备，对鼻内病变组织进行治疗。一般鼻炎、咽炎、扁桃体炎只需10分钟即可完成治疗，鼻窦炎、鼻息肉等十几分钟也能完成治疗。术后一周症状基本就能消除。

关键词：应用广泛、发展迅速

“您好，我是基层医院的一个大夫。我女朋友鼻炎合并扁桃体肥大。我知道传统治疗是把肥大的扁桃体割掉，但这会影响到正常的免疫力。听说你们医院采用微创技术治疗耳鼻喉病，这个技术能不能避免这些问题？另外，这个技术还有哪些特点？”

樊亚军主任：扁桃体肥大其实就叫慢性扁桃体炎反复发作引起的。我们医院采用喉内窥镜微创技术治疗扁桃体肥大，即采用低温等离子技术进行局部消融，让增大的组织恢复到正常范围，在不破坏人体正常组织器官的基础上，达到良好的治疗效果。具有安全无痛、精确度高、恢复快、无并发症等众多优点。目前微创技术发展迅速，不仅应用于耳鼻喉科，更广泛的应用于内科、外科、妇科等多个领域，成为目前手术治疗各种疾病的“金标准”。

耳鼻喉微创显微技术推荐

技术名称	适应症	技术特点	治疗效果
神经阻断术	过敏性鼻炎	仅需20分钟，风险小、痛苦小、不出血、不开刀、不住院	疗效显著、复发率极低
BDS-2鼻钻分离术	鼻息肉、鼻窦炎	微创介入，电脑精确定位，丝毫不损伤周围鼻腔组织	对病灶的切除可精确到0.1毫米，手术更安全，疗效更显著
低温等离子消融术	鼻炎、鼻窦炎、咽炎、扁桃体炎	消融组织范围准确，安全、无痛、少出血、迅速、高效	术后恢复快，治疗单纯性鼻甲肥大最理想的方法
喉内腔镜显微技术	喉部肿瘤、声带病变、喉室病变、会厌病变	视野广，直接、清晰，微创前提下彻底清除病灶，并最大限度的保留喉功能	精确完整切除病变，最大程度保留了发音功能，提高发音质量
美国恒温离子射频术	鼾症	安全无痛，不影响饮食。创伤小，治疗时间短，不住院，恢复快	疗效显著对舌根肥厚问题，也可以轻松处理。术后不复发
鼻内镜微创技术	鼻中隔偏曲、扁桃体肥大、鼻腔肿瘤等	个性化选择治疗方案，治疗精确、微创、快捷、安全	一次简单治疗，解决鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等多个问题